

“产改”进行时

“共富”路上为职工添底气

宁波江北前江街道总工会推动企业开展互助帮扶

记者张浩星 通讯员顾俊报道 “精达家园基金”助力产业工人实现安居梦。“萌恒萤火虫基金”“七一帮困基金”帮助困难职工渡难关……近年来,宁波江北区前江街道总工会以产改工作为契机,推动辖区企业出台奖励机制和帮扶基金,让职工充分享受企业发展红利,提升产业工人获得感。

让产业工人实现安居梦

“9年来,我们先后为85名有买房需求的职工提供了免息贷款678万元,解决了他们的购房首付难题。”宁波东力传动设备有限公司工会主席方春霞说出的这一组数据,是东力公司多年来对职工帮扶助力的成果,也是该企业吸引人才的亮点。

宁波东力传动设备有限公司

司自2013年开始,向有购房需求的优秀职工提供一定数额贷款,为他们解决首付难题。职工偿还时只偿本金不收利息,这样大减轻购房职工的压力。“9年来,无息贷款项目作为延续不断的传统,其‘暖心’概念已深深融入了我们的企业文化之中。”方春霞自豪地说道。

“为了让优秀的外地职工在宁波扎根,公司会尽最大努力,比如由我们出资助力他们在甬买房。”宁波精达成形装备股份有限公司行政总监洪智峰说,当前“精达”同样在为实现职工的安居梦而努力。

2021年6月,在前江街道产改领导小组办公室牵头下,公司出资重磅建立“精达家园基金”项目,作为职工购房专项基金,以定额借款的方式解决年轻职

工购买住房资金困难。截至目前,已有3名职工成功申请了购房基金,共计贷款50万元。

帮助困难职工渡难关

共富路上一个都不能少。为帮助职工及家庭因出现重大疾病、突发事故、遭遇自然灾害时,能够得到及时救助,宁波萌恒服装辅料有限公司(江北厂区)2017年起,专门设立了《宁波萌恒萤火虫基金管理制度》,采取公司和职工捐赠相结合形式,由工会所属萌恒基金管理委员会统一管理。截至目前,基金累计收入142万余元,发放120万余元,累计帮助职工及家属119人次。基金运作已步入稳定,也为职工及其家人提供了一份保障。

“基金设立4年以来,运营

状况良好,最主要的还是实实在在地帮助了一部分需要被帮助的人,深受公司上下一致好评。”公司(江北厂区)联合工会主席罗力权说。

同样是关注困难职工。宁波甬微集团有限公司早在2000年就成立了“七一帮困基金”项目,号召党员和中层干部每年带头自愿捐款200元至2000元不等,筹措爱心基金助力困难同事。

“甬微人”的这份坚持,20多年来从未间断,目前爱心基金已成功帮助近百名困难职工,资助总金额38万余元。

职工享受更多实惠

看得见的帮扶不止于职工自身,也包含了对他们家人的关怀。

近年来,宁波赛嘉电器有限

公司为帮助品学兼优的职工子女特设了《职工子女助学金及奖学金奖励制度》。父母双方或一方为公司在册一年以上职工,都可以申请,符合条件的,可获得每人每年3000元和5000元的一次性奖励。2018年至今,已有24人次成功申请了助学基金。

赛嘉工会干事张勇说:“助学金和奖学金作为一种奖励,一方面提高了职工积极性,另一方面也是激励他们奋发图强、积极上进,早日成才。”

根据企业实际和职工需求,日前,江北区总工会出台了《关于建立“工惠帮”扶助基金全面深化困难职工帮扶成果助力共同富裕的工作方案》,进一步激发广大企业产改积极性,让产业工人更有获得感,逐梦共同富裕。

唱响激情与梦想

近日,台州市椒江区首届“职工好声音”大赛举行,大赛以“讴歌劳动 共筑梦想”为主题,唱响新时代职工的主旋律。

本次比赛由椒江区总工会主办,经过网络评选,共10名职工选手登上了当天比赛的舞台。他们来自该区的各行各业,有老师、

记者潘仙德 摄



金华市总工会为职工健康搭建“防护网”

免费体检已惠及82.97万名一线职工

本报讯 通讯员申春 记者羊荣江报道 “您是怀孕了吧,那胸片就不建议做了,辐射对胎儿有一定影响。”近日,位于金华婺城区乾西乡的金开物联网科技有限公司(以下简称“金开物联网”)内,来自金磐开发区医院的余微医生正在给一线职工李女士做免费心电图检查。

据了解,当天的免费体检活动由金华市总工会组织,共惠及“金开物联网”120余名一线职工。

“我腿脚不方便,在公司里就能体检,不用跑去医院,工会

的服务真是太贴心!”47岁的一线职工高先生拄着拐杖,在体检车上拍胸片。今年2月份,他开始到“金开物联网”上班,之前一直在家,已经很多年没有体检了。当日,他不仅参加了免费体检,还自费10元拍了胸片。

金磐开发区医院相关负责人吴海介绍,除了免费体检外,他们还为一线职工提供延伸服务,筛选了血脂四项、心肌酶四项、肾功能三项等共计14大项

33个小项检查项目,根据不同检查项目的情况,以约65%的优惠折扣价格,由职工根据自身需要自愿选择,更好满足职工个性化、多样化体检需求。

工会为职工健康搭建“防护网”。吴海给出了一系列统计数据:2020年,我们在职工中检出胸腔积液、肺结核(含陈旧性)148例;严重心律失常(室性早搏二联律、室上性心动过速、房颤)115例;先天性心脏病3例;恶性肿瘤5例;肾、

输尿管结石伴肾积水43例。从这些体检数据看,免费体检对职工的帮助是有切实效果,能够为职工的健康问题起到预防作用。

据悉,金华市总工会已累计为5024家企业82.97万名一线职工提供免费体检,今年上半年全市合计参检员工数近4万人。免费体检活动社会效应持续扩大,成为了一项企业支持、职工期待、社会肯定的工会服务一线职工品牌。

工会“亮”品牌

浙江交通资源投资有限公司工会倾心灌溉——

让“黑玫瑰”绽放一线

记者胡翀报道 还来不及查看手机里17个被置顶的各类工作群发来的消息,电话铃声就一遍一遍催着沈彩琴,一边仔细听着对方的问题,一边迅速给出处理意见:“14厘米调平层需分层摊铺、根据前后粧号调平厚度按6加8分层,上面层摊铺时上下厚度过渡位置注意松铺厚度,也要关注碾压情况……”

女职工队伍有了响亮的名字

这个极其容易湮没在人群中的小个子叫沈彩琴——浙江顺畅高等级公路养护有限公司上虞片区中心总工。在道路养护这个行业里,女性职工比例本就不高,而干到总工却仍然坚守在一线的就更是凤毛麟角。

对工作的热爱、对同事的热爱、对生活的热爱,上虞片区中心有一群像沈彩琴一样的女职工,她们用自己的韧劲和力量,为道路养护,为群众顺利出行默默付出。

去年,应上级主管单位工会要求,各单位工会以“花”

“美”“爱”为主题,围绕女职工组织建设、维权关爱、提素建功等方面的内容,加强整体谋划和方案设计,展示集团娘子军风采。

接过课题,浙江交通资源投资有限公司工会立即将任务分解到下属各企业工会、工会小组。浙江顺畅高等级公路养护有限公司上虞片区中心工会小组就通过调研女职工队伍状况、分析她们的需求,设计了一套工作思路,打造了以“黑玫瑰”为主题的女职工工作品牌。“我们希望通过建设‘五大工程’,即玫瑰凝聚工程、玫瑰关爱工程、玫瑰培育工程、玫瑰奉献工程、玫瑰展示工程,进一步加强女职工组织建设,完善女职工维权机制,搭建女职工发展平台,促进女职工与企业的共同发展。”上虞片区中心总经理梅章洁表示。

2019年9月和10月,沈彩琴参与的杭甬高速公路双向k215+600处南门姚桥桥面系抢修工程,该处地理位置特殊,位于绍兴互通进出口,车流

量极大,维修难度指数极高、质量要求也高。她带着养护工们在一连连续奋战了7天7夜,极大程度缩短了原本需要20多天的维修工期,不仅大大减少了对交通的影响,还为企业节约了大量成本。“一天下来,走两三万步是很轻松的,只有盯在上面,做好每个环节,才能最大程度确保工程质量。”沈彩琴坚定地表示。

用奉献担当绽放风采
沈彩琴所在的项目部,主

要负责上三高速上嵊段、杭甬高速绍兴段和杭州段的养护工作。这几条高速,都是省内车流最大的高速公路,日流量分别达到了6万辆、10万辆以上。

高温闷热的天气,在绝大

多数人心里意味着两个字——

“难熬”,可在道路养护人员的眼里,什么时候温度高,什么时候日晒足,什么时候才是干活的最佳时机。

在大家齐心协力的努力下,共

计60余吨沙袋装载完毕及时奔

赴宁波段积水抢险现场。

成就自己温暖他人

“铿锵玫瑰团”成立之后,女职工们的归属感更强了,心里那份女性特有的温柔和热情也在一次次活动策划和实践中流露出来。

在沈彩琴、朱稠丹、熊分清、黄玉晶、徐荧燕、石肖肖等6位典型带领下,团队累计开展4次对患病职工的慰问活动,为身患重病的同事送去了6750元捐款,同时还为她向上级工

会组织申请帮困基金。“我们还会定期和她联系,让她能感受到我们这个大家庭的温暖。”团队成员徐荧燕说。

为鼓励更多女职工参与到社会公益活动中来。去年12月上旬,团长沈彩琴参加了上虞区妇联组织的“招募百名爱心妈妈,编织温暖牌围巾”的活动,用亲手编织的围巾为上虞龙山学校的孩子送去了一份温暖,也为其他女职工起了良好的示范带头作用。

完善组织建设、营造学习环境、培育奉献精神……一年来,“铿锵玫瑰团”的成员们通过一次次学习、一次次创新、一次次奉献,为“黑玫瑰”不断注入新的内涵。

据了解,除了沈彩琴所在的上虞片区中心工会打造的“铿锵玫瑰团”品牌,去年以来,浙江交通资源投资有限公司工会还打造了“六美月季别样橙”“山花盛开新时代”等一批女职工特色工作品牌,给女职工打造了一批展现自我的平台。

杭州“数字工匠”再角逐

理论实操均合格即可获高级技能证书



本报讯 通讯员付文燕、张晓燕

摄影报道 9月14日,由杭州市总工会、杭州市人力资源和社会保障局主办,余杭区总工会、杭州市职业能力建设指导服务中心、杭州轻工技师学院承办的“926工匠日杯”网络与信息安全管理员职业技能大赛在梦想小镇举行。30名来自全市各行各业的网络与信息安全技术能手参加比赛。

全力推进、突出加强
新就业形态劳动者
建会入会、权益保障工作

合力为户外劳动者 搭建一个温暖的“家”

杭州临平工会成立“爱心驿家”联盟

本报讯 记者阮向民报道 这里是安心的歇脚处,也是能量的补给站。日前,中国电信临平营业厅“爱心翼站”向户外劳动者开放。同日,杭州市临平区总工会“爱心驿家”联盟正式成立。

“推进新就业形态劳动者建会入会和权益保障,切实解决户外劳动者‘吃饭难、喝水难、休息难、如厕难’等现实迫切问题,是工会组织服务职工群众、参与社会治理的现实课题。”临平区总工会党组书记、常务副主席李瑛表示,规范化、精准化推进户外劳动者服务站点的建设需要动员和发挥相关单位、社会组织、团体的力量,整合服务阵地资源。同时,设置成员大会,每月至少组织一次活动,要求各成员(单位)积极配合和参与联盟活动,推动联盟的合作、发展、壮大。

目前,临平区总工会“爱心驿家”(站、点)联盟已发展23家成员单位,其中工会系统市级“爱心驿家”11家,其他成员(单位)“爱心驿家”(站、点)12家,这些站点分布户外劳动者相对集中的区域,配置齐全,专人负责,为户外劳动者提供温馨服务。

记者了解到,《临平区总工会

质效并重建工程

缙云抽水蓄能电站立功竞赛火热开赛

本报讯 记者金钩胤 通讯员杜金时、李红先报道 “我将始终牢记党和人民的重托,传承红色基因,勇担时代使命,服务国家能源战略……”澎湃激昂的宣誓声响彻在浙江缙云抽水蓄能电站建设现场。近日,缙云县总工会主办的“建功缙云抽蓄·献礼建党百年”重点工

程立功竞赛动员大会举行。

三臂台车、双臂台车、反铲、装载机、湿喷台车、压路机……一排排硕大的现代化施工设备矗立在工程现场,像是守卫电站的得力卫士,展现了缙云抽水蓄能电站的“硬核”力

情暖一线 筑梦三建



中秋佳节来临前夕,在杭州德寿宫遗址保护展示工程暨南宋博物馆(一期)项目工地,来自江苏的王师傅,吃上该项目施工单位三建建设集团工会送来的香甜芝麻五仁苏月,连声说:“好香!好吃!是熟悉的家乡味道”。

据悉,省三建建设集团工会始终以“打造幸福项目”为目标,多年来一

通讯员马敏 摄